

Советское Беломорье

Орган Именного РИ КП(б) КФССР и исполкома райсовета
№ 11 (1730) Четверг, 16 марта 1944 года | Цена 15 к.

Новая победа шуерецких рыбаков

Замечательную победу на рыбной путине одержали рыбаки колхоза „Путь Ленина“, Шуерецкого сельсовета. На 10 марта рыбаки колхоза заловили 780 цент. рыбы, выполнив оперативный план первого квартала на 100 проц.

По сравнению с первым кварталом 1943 года шуерецкие рыбаки в первом квартале этого года добыли рыбы больше на 410 цент.

Успешному выполнению квартального плана способ-

ствовала хорошая маневренность рыболовецких звеньев на путине, высокая оснащенность рыбаков орудиями лова и хорошо поставленная контрольно-поисковая работа за движением рыбы.

Сейчас шуерецкие рыбаки заканчивают подготовку к экспедиции на Баренцово море и есть полная уверенность, что они с честью выполнят боевое задание родины по добыче рыбы в сезон весенне-летней путины.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.

(Карельский фронт).

Славными боевыми делами известен сапер-разведчик сержант Василий Баранов. Он установил уже несколько тысяч мин. Хорошо маскируясь, он в весьма метрах от немецкого поста снял до 40 вражеских мин. Инициатива и выдержка Баранова помогают успешно захватывать „языков“. Однажды Баранов и его друзья прорыли подземную траншею под самый пост и темней уволокли немецкого часового. Не так давно Баранов подорвал немецкий взлет. Много героических подвигов совершил Василий Баранов. За это он награжден двумя орденами Красной Звезды, медалью „За боевые заслуги“, значками

„Отличный сапер“ и „Отличный разведчик“.



Дадим стране и фронту 28000 центн. рыбы!

Обращение рыбаков-стахановцев Кемского района ко всем рыбакам и рыбацким Кемского района Карело-Финской ССР

Воодушевленные героическими победами Красной Армии над немецко-фашистскими захватчиками рыбаки и рыбацки Кемского района, самоотверженно борясь за богатые военные уловы, план вылова рыбы в 1943 году выполнили на 188 проц., в результате чего район занял первое место по Карело-Финской ССР.

Наш район имеет таких знатных рыбаков республики, как А. Н. Ефремов, Н. М. Немчинов, Ф. З. Миронов, обеспечивших в звеньях вылов рыбы от 200 до 254 центнеров на каждого рыбака.

Знатный рыбак республики С. М. Миронов перевыполнил взятые обязательства по вылову рыбы, как по Белому, так и по Баренцову морям. Вылов рыбы на одного рыбака по Баренцову морю в его звене составляет 150 цент., а по Белому—85 цент.

Этих успехов мы добились в результате широко развернутого социалистического соревнования среди рыбаков и рыбацки.

В текущем, 1944 году, мы считаем своей первейшей обязанностью вновь развернуть социалистическое соревнование и добиться еще больших успехов на лову.

Выполняя указания нашего вождя и учителя товарища Сталина, мы, рыбаки и рыбацки Кемского района, горим желанием активно участвовать в борьбе советского народа против коварного и жестокого врага во имя быстрой победы над гитлеровскими ордями.

Для достижения еще больших успехов в работе мы, участники районного совещания, обращаемся ко всем рыбакам и рыбацкам Кемского района с призывом работать так, как призывает работать товарищ Сталин и берем на себя следующие обязательства:

Полностью и высококачественно подготовиться к весенне-летнему лову и закончить подготовку к экспедиции на Баренцово море к 20 марта, на Белое море — к 25 апреля.

Наряду с подготовкой к весенней путине мы не ослабим темпов лова рыбы, установим систематический контроль за ее движением, используем на лову все имеющиеся орудия лова, будем регулярно осматривать их.

Обязуемся выловить за год на каждого рыбака, промышленящего в Баренцовом море, не менее 125 цент., а в

Белом море — не менее 60 цент. рыбы. Годовой план вылова рыбы обязуемся выполнить к 27 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Путем хорошего и бережного ухода добиться в течение года снижения износа орудий лова на Баренцовом море не менее, чем на 15 проц., а на Белом море—на 20 проц.

Полностью выполнить установленный Наркомрыбпромом план по подготовке кадров массовых квалификаций, широко организовав для этого производственное обучение колхозников.

В целях экономии государственных средств заготовить для консервации орудий лова потребное количество дубителей, а также изготовить за счет средств колхозов в достаточном количестве подсобный инвентарь к лову — мешки, лопаты, норыла, ваки и т. д.

Сдать выловленную рыбу на 90 проц. первым сортом.

Сэкономить за год по моторно-рыболовному флоту 10 проц. горючего и смазочных материалов.

Товарищи рыбаки и рыбацки! Широко развернем социалистическое соревнование между колхозами, звеньями, судами, становами. Ни одного рыбака и рыбацки вне соревнования!

Путем социалистических методов труда добьемся высоких успехов на лову, еще больше укрепим трудовую и государственную дисциплину, максимально используем орудия лова, все местные возможности и внутренние резервы.

Беря на себя эти обязательства, мы не пожалеем своих сил для блага нашей любимой родины и как бойцы на фронте будем драться за то, чтобы 1944 год был годом наибольшего вылова рыбы в Кемском районе.

Мы вызываем на социалистическое соревнование в 1944 году рыбаков и рыбацки Беломорского района и просим быть нашим арбитром Рыбакколхозсоюза и Наркомрыбпром КФССР.

Отдадим все наши силы на поддержку героической Красной Армии, нашего Красного Флота, на разгром немецко-фашистских захватчиков!

Обращение подписали рыбаки-стахановцы Кемского района, участники районного совещания в количестве 60 человек.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 8 по 14 марта 1944 года)

Наша войска на Украине развивали успешное наступление и нанесли противнику ряд тяжелых поражений.

Войска 3-го Украинского фронта, перейдя в наступление, переправились через реку Ингулец и прорвали сильную оборону немцев по западному берегу этой реки. За 4 дня наступательных боев наши войска продвинулись вперед от 30 до 60 км. и расширили прорыв до 170 км. по фронту. Развивая успех, советские части освободили от немецко-фашистских захватчиков сотни населенных пунктов и, форсировав реку Днепр в нижнем течении, 13 марта, в результате уличных боев, овладели городом Херсон — крупным узлом железнодорожных и водных коммуникаций и важным опорным пунктом обороны немцев у устья реки Днепр.

С 8 по 12 марта включительно войска 3-го Украинского фронта уничтожили 115 немецких танков, 64 самоходных орудия, 390 орудий разного калибра,

230 минометов, 950 пулеметов, 968 бронемашин и бронетранспортеров, 57 тракторов и 3830 автомашин. Противник оставил на поле боя больше 20000 трупов солдат и офицеров.

За это же время войска 3-го Украинского фронта захватили 87 танков, 50 самоходных орудий, 338 полевых орудий, 142 миномета, 1077 пулеметов, 8200 винтовок и автоматов, 43 бронемашин и бронетранспортеров, 121 трактор и тягач, 5342 автомашины, 27 паровозов, 242 вагона и 63 разных склада. Взято в плен свыше 2500 немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го Украинского фронта, возобновив наступление, прорвали сильную оборону немцев на широком фронте и разгромили Уманьско-Христиновскую группировку противника в составе одной артиллерийской, 6 танковых и 7 пехотных дивизий. За 5 дней наступательных боев со-

ветские части истребили свыше 20000 немецких солдат и офицеров и взяли более 2500 пленных. По предварительным данным, войска 2-го Украинского фронта захватили свыше 500 танков и самоходных орудий, из них более 200 вполне исправных „тигров“, „пантер“ и „фердинандов“, 600 полевых орудий, свыше 12 тысяч автомашин, более 50 складов с вооружением, боеприпасами и другим военным имуществом. По показаниям пленных, захваченная материальная часть принадлежала 11, 13, 14, 16, 17 немецким танковым дивизиям и танковой дивизии СС „Адольф Гитлер“. На эти соединения немецкое командование возложило задачу преследовать наступление советских войск. Однако, под ударами советских подвижных соединений и пехоты, немцы были вынуждены бросить

всю свою боевую технику и бежать.

Бойцы и офицеры Красной Армии проявляют в этих боях величайший героизм и мужество. В условиях полного бездорожья и непролазной грязи советская пехота на отдельных направлениях с боями преодолевает за сутки расстояние в 20—30 км.

Войска 1-го Украинского фронта, в результате обходного маневра, в сочетании с фронтальной атакой, 9 марта овладели городом и железнодорожным узлом Старокопанин — важным опорным пунктом немцев на Проскуровском направлении.

За истекшие 7 дней наши войска на Украине освободили от немецко-фашистских захватчиков город Умань, железнодорожные узлы Христиновка и Долинская, город Широкая Балка (на северном берегу Днепровского лимана), а также 39 районных

центров Тернопольской, Каменец-Подольской, Винницкой, Киевской, Кировоградской, Николаевской и Одесской областей.

Стремительно продвигаясь вперед, советские войска на ряде участков вышли к реке Южный Буг.

Войска 3-го Украинского фронта в районе населенных пунктов Березнегатово-Снегиревка окружили крупную группировку немцев в составе нескольких дивизий. Противник предпринял неоднократные попытки вырваться из окружения, но был отбит, потеряв при этом убитыми до 10 тысяч солдат и офицеров. Нашими войсками захвачено более 300 орудий разного калибра и взято в плен свыше 4 тысяч немецких солдат и офицеров.

За время с 7 по 13 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 608 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 358 самолетов противника.

Ловить рыбу и готовиться к весенне-летней путине

Рыбаки и рыбаки! По-фронтально боритесь за стахановские уловы рыбы!

12 марта состоялось совещание рыбаков-стахановцев Кемского района. Участники совещания заслушали и обсудили доклад заместителя председателя исполкома райсовета тов. Мехнина об итогах рыбодобычи за 1943 год и задачах рыбаков на 1944 год.

— В итекшем году, — говорит докладчик, — рыбаки успешно справились со своей задачей, выполнив годовой план по добыче рыбы на 188 проц., и заняли первое место по республике.

Вместе с тем тов. Мехнин отметил ряд серьезных недостатков в работе рыболовецких колхозов, которые не следует повторять в этом году.

В 1944 году рыбаки района должны дать стране не менее 28.000 цент. рыбы

или на 6.500 цент. больше, чем в 1943 году.

Участники совещания единодушно одобрили намеченный план по добыче рыбы на 1944 год, и взяли на себя конкретные обязательства — выловить в текущем году 125 цент. рыбы на каждого рыбака по Баренцовому морю, 60 цент. — по Белому морю и вызвали на соревнование рыбаков Беломорского района.

Вместе с тем рыбаки-стахановцы отметили ряд недостатков в подготовке колхозов и МРС к весенне-летней путине и промыслам рыбаков на Баренцовом море.

Сегодня мы публикуем основные мысли, которые были высказаны в выступлениях участников совещания.

Учить рыболовному ремеслу женщин и молодежь

Развитие рыболовного промысла требует привлечения на путину новых людей, главным образом женщин и молодежь, готовить из них новые рыболовецкие кадры, прививать молодежи рыболовецких колхозов любовь к рыболовному промыслу. В прошлом году многие женщины-рыбачки показали высокие образцы труда на путине, не уступая в работе рыбакам. Жена фронтовика, рыбака колхоза „Путь Ленина“ т. Попова выловила в I квартале этого года 30,5 центнеров рыбы. В этом году она вместе с другими женщинами едет промышленать в Баренцево море.

Однако в рыболовецких колхозах крайне мало занимаются обучением рыболовецкому мастерству женщин и молодежи. Об этом красноречиво говорили на совещании рыбаки-стахановцы. Так звеньевая колхоза „Путь Ленина“ т. Петрова подвергла резкой критике правление своего колхоза за пренебрежительное отношение к использованию на путине женских рыболовецких кадров.

— Правление колхоза, — говорит т. Петрова, — мое-

му звену неделями не давало лошади для выезда в море, что явилось тормозом в нашей работе и звено не сумело использовать широко на лову убоги.

Патриотически относиться к своему делу коммунист-рыбак Ф. З. Миронов. Он на промысел в Баренцево море берет с собой 17-летнего сына и одну женщину, чтобы передать им свой богатый опыт, научить рыболовецкому мастерству. Если бы такую инициативу проявили все наши звеньевые и опытные рыбаки, то в течение года рыболовецкие колхозы могли подготовить десятки новых рыбаков из числа женщин и юношей.

Слишком мало на промыслах подростков-зуйков, из которых должны бы готовиться молодые рыбаки. Этот недостаток колхозами должен быть устранен. Надо широко использовать молодежь и подростков на путине, особенно в летнее время. Вместе с тем нужно, чтобы школы рыболовецких колхозов воспитывали у детей любовь к морю, к рыболовному делу, тем самым способствовали бы подготовке молодых рыбаков для наших колхозов.

Готовиться к сбору морепродуктов

В этом году рыболовецкие колхозы района должны заготовить 2000 ц. морских водорослей. Чтобы успешно справиться с этой задачей, надо сейчас по-серьезному готовиться к заготовке морепродуктов: создавать постоянные бригады, утвердить их на правлении колхоза, закрепить за ними инвентарь и средства передвижения, определить места сбора водорослей и приемные пункты.

Надо разъяснить колхозникам, колхозницам и подросткам, занятым на сборе водорослей, об оплате их труда, о снабжении продовольствием и промтоварами за добытое сырье.

Каждый рыбак, уезжающий на Баренцево море, должен дать наказ своей семье, чтобы она также была активным участником в выполнении плана вылова рыбы и заготовке морепродуктов.

Борьба за рыбу — борьба за победу

(Из выступления секретаря РК КП(б) т. Варанина)

В этом году рыбаки района должны добыть рыбы на 11.000 ц. больше, чем было добыто в 1940 довоенном году. План рыбодобычи на 1944 год реален и выполним. Но чтобы справиться с этой задачей, потребуются большие напряжения сил рыбаков, максимальное использование всех видов орудий лова на путине, железная трудовая дисциплина рыбаков и рыбацких бригад, широкое распространение опыта работы лучших рыбаков в отстающие звенья и повседневная борьба рыбаков за выполнение взятых обязательств по вылову 125 ц. рыбы на каждого рыбака по Баренцову морю и 60 ц. — по Белому морю.

Наряду с этим первичные парторганизации, а там, где их нет, комсомольские ор-

ганизации должны широко развернуть массово-политическую работу в рыбацких звеньях, постоянно знакомить рыбаков с положением на фронтах Отечественной войны, с героическим трудом советских людей в тылу, с международным положением.

Правлениям колхозов следует организовать проведение производственных совещаний рыбаков с обсуждением итогов лова за декаду и установить постоянный контроль за выполнением взятых на себя рыбаками обязательств.

Рыболовецкие колхозы всю свою работу должны направить, главным образом, на обеспечение плана вылова рыбы, помня, что борьба за рыбу — борьба за победу.

Дадим 125 цент. рыбы на рыбака

(Из выступления рыбака Ф. З. Миронова)

В прошлом году рыбаки района, несмотря на отдельные недостатки и трудности, справились со своей задачей. В этом году по плану рыбакам предстоит добыть рыбы на 6.500 цент. больше, чем мы добыли в прошлом году. Однако, опыт прошлого года показал, что мы имеем все возможности выполнить и перевыполнить плановое задание.

В прошлом году мое звено на парусную елу добыло за сезон 64 тонны рыбы, в этом году на моторную елу обязуюсь дать не менее 80 тонн рыбы.

Но чтобы иметь успех лова, надо оснастить полностью все звенья рыболовными тюками и создать в

становищах постоянные две наживочные бригады, которые бы обеспечивали рыбацкие звенья наживкой. Это даст возможность значительно увеличить вылов рыбы.

Наряду с ярусным ловом надо полностью и умело использовать на путине тресковые сети, однако их у нас совершенно недостаточно. Надо принять все меры к тому, чтобы вовремя обеспечить рыбаков тресковыми сетями.

На победы Красной Армии на фронте ответим самоотверженным трудом на путине! Дадим на каждого рыбака по Баренцовому морю 125 центнеров рыбы и по 60 цент. на рыбака — по Белому морю.

МРС должна резко улучшить свою работу

Об этом много говорили на совещании рыбаков-стахановцев. Председатель колхоза „12-я годовщина Октября“ т. Ефремов, пред. к-за „Океан“ т. Югаров, звеньевой колхоза „Красная заря“ Ф. З. Миронов и другие справедливо критиковали работу МРС за ее беззаботность в оснащении колхозов орудиями лова и рыболовным флотом.

— Еще с осени прошлого года, — заявил т. Миронов, — была проведена полная инвентаризация рыбацких судов и акты вместе с дефектными ведомостями были переданы в МРС, но на сегодня рыбацкая посуда остается не отремонтированной, МРС только сейчас спохватилась посылать в становища доски на ремонт ботов и лодок. Вместе с тем МРС не обеспечила оперативное руководство и контроль над рыбацкими колхозами по ремонту

судов и подготовке орудий лова к весенне-летней путине, что привело к затяжке строительства и ремонта рыбацкой посуды.

Кемско-Лоухская МРС должна резко улучшить свою работу, вместе с правлениями колхозов в оставшиеся дни до выезда рыбаков в Баренцево море полностью завершить подготовку к экспедиционному лову. Установить повседневный контроль за использованием колхозами орудий лова, своевременно показывать колхозам пути лучшей эксплуатации орудий лова, помогать колхозам в оснащении рыбаков техническими материалами и инвентарем — вот чем повседневно должна заниматься МРС.

Поменьше писать директив, а побольше бывать в колхозах, среди рыбаков — таким должен быть стиль работы МРС.

Усилить подготовку к весенне-полевым работам!

Неплохо готовятся к весенне-полевым работам члены сельхозартеля „1-е Мая“, Маслозерского сельсовета. В колхозе полностью выполнен план вывозки навоза на поля, на 70 проц. выполнен план сбора золы, на 54,8 проц. — план вывозки торфа на поля.

Колхозники уже отремонтировали 15 плугов, 12 борон и один окучник. Заготовлено 150 кг. картофельных верхушек, закончено изготовление потребного количества мат, подвезено к парникам 10 тонн биотоплива. Правление колхоза начало комплектование полеводческих бригад.

На 66,1 проц. выполнен план по вывозке удобрений на поля в колхозе „Труд“. Задание по сбору золы здесь перевыполнено на 13 проц., укомплектованы бригады.

Хуже обстоит дело с подготовкой к весне в рыболовецких колхозах района. Если в целом по району план вывозки всех видов удобрений на поля выполнен на 79,8 проц., то в большинстве рыболовецких колхозов задание по вывозке удобрений выполнено не более, чем на 50 проц. Например, колхоз „Беломорский рыбак“ при наличии всех возможностей для своевременной подготовки к весне, задание по вывозке удобрений на поля выполнил всего лишь на 29,5 проц., план сбора золы — на 7,5 проц. Не лучше обстоит дело в колхозе „Путь Ленина“. Здесь на поля вывезено удобрений только 32 проц. к их потребному количеству. Ни один из рыболовецких колхозов, за исключением колхоза „Искра“, не выполнили плана по сбору золы, тогда как большинство сельскохозяйственных артелей перевыполнили это задание.

Слабая подготовка ряда колхозов к весенне-полевым работам объясняется тем, что многие колхозники не ежедневно выходят на работу, а правления колхозов не принимают никаких мер к устранению этого недостатка. Плохо поставлена в колхозах агит-массовая работа, нерегулярно выпускаются стенгазеты и „боевые листки“. Правления большинства колхозов все еще не отказались от штурмовщины.

Только при устранении всех этих недостатков район сможет своевременно подготовиться к весне.

В. Королев,
зав. райзо.

Отв. редактор
И. К. СОКОЛОВ.

Кемской конторе связи требуются бухгалтер, счетоводы, плотники, печники. Зарплата по соглашению.

Обращаться по адресу, город Кемь, контора связи.

Дирекция.